

**IZLAGANJE PREDSEDNIKA SKUPŠTINE CRNE GORE
IVANA BRAJOVIĆA**

Dani crnogorskog sudstva, Budva 29. oktobar 2017.

Poštovani,

Siguran sam da postoje dobra i loša vremena, izazovna i spokojna, za društvo, za Crnu Goru, za planetu uopšte, ali za sudstvo jedne zemlje vremena su uvijek da ne kažem teška, ali ozbiljna i odgovorna. Svi negdje možemo naći oduška, opravdati se lošim danom za loš, ili kreativnošću za dobar rezultat, ali sudstvo ne može.

Za sudstvo ne postoji mirnodopsko i ratno doba, ne postoji religija i ideologija, sudstvo je samo po sebi ideja, vjera i put trasiran iskonskim osjećajem za sistem vrijednosti, ukoričen u svoje i tuđe iskustvo, čvrsto omeđen od svih vrsta dilema koje svako vrijeme nosi sa sobom. **Sudstvo jedne zemlje je simbol istrajavanja nad svim izazovima i interesima čovjeka, prije svega nad sobom i svojim nedoumicama, a onda nad najbližim srodnicima, sunarodnicima i saradnicima. Sudstvo nikada nije pirova pobjeda, već stav, djelo i djelanje ispravnog nad neispravnim, a što je najveći motiv kako sudije, tako i građanina, da nikad ne posumnjaju u pravdu i slobodu.**

Moderna vremena donose nova pravila, nove mogućnosti i nova iskušenja. Čovjek i društvo su uspješni koliko su u mogućnosti sačuvati ispravno, implementirati novo i otvoriti vrata budućem. Crna Gora u integracionim procesima usvojila je i primijenila formulu preobražaja u modernu zemlju, i postala respektabilan sagovornik i saradnik svima, kao i vodeći subjekat u regionalnom razvoju, na mnogim poljima, pa i sudskom. Promjenom Ustava stekli su se uslovi za demanti svih vrsta spekulacija o političkoj pristrasnosti, jer predsjednika Vrhovnog suda

bira struka. Pored toga, usvajanjem novih zakonskih rješenja i usaglašavanjem sa međunarodnim standardima stvorili smo pretpostavke nezavisnosti, nepristrasnosti i odgovornosti kako sudova tako i sudija. Nesumnjivo je da su smjene generacija bolan, ali neophodan proces, u borbi za efikasnost sistema crnogorskog sudstva. Reforme sprovode mladi ljudi koji se dokazuju, i mudri koji im prenose znanje, a ta i takva sinergija vraća vjeru u budućnost našeg društva.

Skupština, kao personifikacija volje crnogorskih građana, daje punu podršku sudstvu kao čvrstom osloncu vladavine prava, ali i evropskih integracija. Skupština Crne Gore, i ja na njenom čelu, duboko vjerujemo da otvorenost poglavlja 23 i 24 do zatvaranja drugih, nije ni bauk ni iskušenje, već motiv da crnogorsko društvo, a pogotovo sudstvo, nastavi sa odgovornim radom i temeljnim reformama, za koje im Skupština Crne Gore ukazuje puno povjerenje.

Sumnjati je prirodno. Ali suditi i presuđivati je ljudski. Duboko vjerujem, u vremenu kad je sudstvo pod velikim pritiskom kako domaće javnosti, tako i evropske, a što je najvažnije pod lupom sopstvene profesionalnosti i odgovornosti, da mi živimo pravdu i da ćemo živjeti u pravdi.

U to ime Vam čestitam Dane crnogorskog sudstva.